
پایگاه‌های اطلاعاتی طراحی و اجرا شود.«
رئیس‌جمهوری افزود: »دولت به دنبال اعمال 
فشار بر مردم نیست، بلکه هدف اصلی آن 
حل مشکلات مردم، ارتقای عدالت و جلوگیری 
از تضییع حقوق عمومی است. اگر این اهداف 
به صورت شفاف و صادقانه برای جامعه تبیین 
شود، مردم نیز همراهی و همکاری لازم را خواهند 
داشت.« رئیس‌جمهوری با تأکید بر اینکه 
بخشی از نارضایتی‌های اجتماعی ریشه در 
احساس بی‌عدالتی دارد، خاطرنشان کرد: 
»شکل‌گیری برخی رویه‌های ناعادلانه در طول 
سال‌های گذشته نباید به امری عادی تبدیل 
شود. همه ما در قبال اصاح این ساختارها 
مسئولیت داریم و باید برای برقراری عدالت 
اقتصادی و مالیاتی اقدام مؤثر انجام دهیم.«

پزشکیان از پیگیری فوری اصلاحات قانونی در 
این حوزه خبر داد و گفت: »برای رفع موانع 
و نواقص موجود، جلسات مشترکی با رئیس 

مجلس شورای اسامی، اعضای کمیسیون 
اقتصادی و سایر دستگاه‌های ذی‌ربط برگزار 
خواهد شد تا زمینه اصلاح قوانین و تسریع در 
اجرای این طرح فراهم شود.« رئیس‌جمهوری 
با بیان اینکه بنده برای تحقق این تحول انگیزه 
و اراده جدی دارم، افزود: »استقرار حکمرانی 
داده‌محور و شفافیت اطلاعاتی از مسیرهای 
معمول و رویه‌های سنتی محقق نخواهد شد و 
نیازمند عزم ملی، همکاری بین‌بخشی و تحول 
در شیوه‌های حکمرانی است. امروز تنها راه 
مؤثر برای مقابله پایدار با رانت، فساد، رشوه 
و سوءاستفاده از منابع عمومی، استقرار نظام 
تصمیم‌گیری مبتنی بر داده و شفافیت فراگیر 

اطلاعاتی است.«

عبور از اختلافات سیاسی، شرط پیشرفت و 
توسعه کشور است

رئیس‌جمهوری همچنین روز جمعه در جلسه 

مجمع عمومی فرهنگستان علوم پزشکی، با 
تشریح مهم‌ترین اولویت‌های دولت در حوزه 
حکمرانی، سلامت، اقتصاد و توسعه اجتماعی، 
بر ضرورت پاسخگویی به مطالبات مردم و 
استفاده حداکثری از ظرفیت‌های ملی برای 

حل مسائل کشور تأکید کرد.
پزشکیان در ادامه با تشریح شرایط کشور در 
آغاز فعالیت دولت، از ناترازی‌های موجود در 
حوزه‌های آب، برق، گاز، انرژی، نظام بانکی 
و محیط زیست، دو جنگ تحمیلی اخیر 
آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه کشورمان 
به عنوان چالش‌های جدی یاد کرد و افزود: 
»هر یک از این مسائل می‌توانست کشور را با 
مشکلات گسترده‌ای مواجه کند، اما با اتکا 
به مشارکت مردم و بهره‌گیری از ظرفیت‌های 
موجود، مدیریت این چالش‌ها در دستور کار 

قرار گرفت.« 
رئیس‌جمهوری در بخش دیگری از سخنان 
خود، با اشاره به اقدامات خصمانه علیه 
کشورمان از جمله دو جنگ تحمیلی اخیر 
تأکید کرد: »هدف قرار دادن رهبری عالیقدر، 
فرماندهان، دانشمندان و ظرفیت‌های علمی 
کشور نشان‌دهنده تاش دشمنان برای 
جلوگیری از پیشرفت و توسعه ایران است.« 
پزشکیان خاطرنشان کرد: »ملت ایران با 
وجود همه فشارها و تهدیدها، از استقلال، 
عزت و تمامیت ارضی کشور دفاع خواهد 

 » . کرد
رئیس‌جمهوری با تأکید بر ضرورت عبور 
از  از اختلافات و منازعات سیاسی، یکی 
آسیب‌های گذشته را غلبه نگاه‌های جناحی 
و رقابت‌های مبتنی بر منافع فردی دانست 
و اظهار کرد: »مسیر پیشرفت کشور از میدان 
دادن به افراد توانمند، همکاری جمعی و 
استفاده از همه ظرفیت‌های موجود می‌گذرد 
و نباید فرصت خدمت به دلیل نگاه‌های 
محدودکننده از افراد شایسته سلب شود.«

 رئیس‌جمهوری در دو نشست با مسئولان اقتصادی 
و اعضای فرهنگستان علوم پزشکی تأکید کرد 

شفافیت اطلاعات؛ شرط تحقق 
عدالت و مبارزه با فساد

»ایران« در سالگرد آغاز جنگ  تحمیلی 12 روزه روایت می‌کند

تغییر موازنه قدرت؛ میراث فرماندهان شهید

رئیس‌جمهوری در دو نشست جداگانه با محوریت 
اقتصاد و سامت که پنجشنبه و جمعه گذشته 
برگزار شد، بر استقرار حکمرانی داده‌محور، 
اصاح نظام مالیاتی، بازنگری در دهک‌بندی 
خانوارها و استفاده از داده‌های دقیق برای 
تحقق عدالت اجتماعی تأکید کرد. پزشکیان 
در سازمان امور مالیاتی، با بیان اینکه شفافیت 
اطلاعات و اتصال پایگاه‌های داده، زمینه مقابله 
با فساد، رانت و فرار مالیاتی را فراهم می‌کند، 
خواستار تکمیل زیرساخت‌های قانونی و اجرایی 
این طرح شد. وی همچنین در مجمع عمومی 
فرهنگستان علوم پزشکی نیز توجه به اقشار 
آسیب‌پذیر، بهره‌گیری از ظرفیت نخبگان، تقویت 
وحدت ملی و پاسخگویی به مطالبات مردم را از 
مهم‌ترین اولویت‌های دولت برای حل مسائل 

کشور برشمرد.

دولت با حکمرانی داده‌محور به دنبال 
عدالت است، نه فشار بر مردم

مسعود پزشکیان روز پنجشنبه در نشستی تخصصی 
با وزیر امور اقتصادی و دارایی و رئیس و معاونان 
سازمان امور مالیاتی کشور، آخرین وضعیت اجرای 

طرح دولت در استقرار حکمرانی داده‌محور در 
نظام مالیاتی را مورد بررسی قرار داد و با ارزیابی 
اقدامات انجام‌شده، دستورات لازم را برای رفع 
کاستی‌ها، تکمیل زیرساخت‌ها و تسریع در اجرای 

این طرح ملی صادر کرد. 
به گزارش ایرنا، رئیس‌جمهوری اظهار کرد: »ایجاد 
بانک جامع اطلاعاتی شهروندان و برقراری ارتباط 
میان داده‌های مختلف، زمینه ارائه خدمات 
عمومی دقیق‌تر، عادلانه‌تر و متناسب با شرایط 
واقعی افراد را فراهم می‌کند.« پزشکیان یکی از 
مهم‌ترین ظرفیت‌های این طرح را اصلاح نظام 
توزیع یارانه‌ها و هدفمند‌سازی حمایت‌های دولت 
عنوان کرد و افزود: »سیاست‌گذاری‌های حمایتی 
باید مبتنی بر داده‌های واقعی و قابل اتکا باشد 
تا افرادی که از توان اقتصادی و دارایی بیشتری 
برخوردار هستند، از یارانه کمتری بهره‌مند 
شوند و در مقابل، اقشار کم‌برخوردار و نیازمند 
از حمایت بیشتری برخوردار شوند. این موضوع 
از مأموریت‌های اساسی دستگاه‌های مسئول در 
اجرای نظام حکمرانی داده‌محور است.« پزشکیان 
در ادامه با انتقاد از اختیاری بودن بخشی از فرآیند 
ثبت اطلاعات در سامانه‌های موجود، خاطرنشان 
کرد: »تحقق کامل طرح دولت در حوزه حکمرانی 
داده‌محور مستلزم تجمیع و ثبت جامع اطلاعات 
شهروندان است و لازم است سازوکارهای قانونی 
و اجرایی لازم برای رفع این نقیصه و تکمیل 

امروز سالگرد آغاز جنگی است که نه فقط 
به نقطه‌عطفی در معادلات امنیتی خاورمیانه، 
بلکه به مبنایی برای تغییر موازنه قدرت در 
منطقه و پایان یافتن توهم دشمنان درباره 
اثرگذاری جنگ ترکیبی علیه جمهوری اسامی 
ایران تبدیل شد. شامگاه جمعه ۲۳ خرداد 
۱۴۰۴، زمانی که در پی جنایت تروریستی 
رژیم صهیونیستی تعدادی از برجسته‌ترین 
فرماندهان نظامی سپاه پاسداران انقاب 
اسامی به شهادت رسیدند، آنچه بسیاری 
از ناظران خارجی مشاهده می‌کردند آغاز 
جنگی غافلگیرکننده بود؛ جنگی که وقوع آن 
در هر کشور دیگری می‌توانست به اختلال در 
ساختار فرماندهی و حتی فروپاشی سازمان 
نظامی و سیاسی منجر شود، اما در جمهوری 
اسامی ایران روندی متفاوت شکل گرفت.

چه اینکه فرماندهانی که از تجربه هشت 
سال دفاع مقدس و میدان یکی از آخرین 
جنگ‌های کلاسیک جهان به سطوح عالی 
فرماندهی رسیده بودند و همزمان خود را 
برای مواجهه با نسل جدید جنگ‌های ترکیبی 
آماده کرده بودند، سازمانی مبتنی بر اقتدار، 

هوشمندی، شجاعت و روحیه ایثار را برای 
جانشینان خود به میراث گذاشتند. از همین 
رو، اگرچه ایران در دومین جنگ تحمیلی 
نیم‌قرن اخیر خود فرماندهانی همچون 
شهیدان سپهبد محمد باقری، رئیس ستاد 
کل نیروهای مسلح، سپهبد حسین سلامی 
فرمانده کل سپاه، سردار علی حاجی‌زاده 
فرمانده نیروی هوافضای سپاه و سرلشکران 
غلامعلی رشید و علی شادمانی فرماندهان 
قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیا)ص( را از دست 
داد، اما ساختار فرماندهی کشور بلافاصله 
توان بازسازی خود را نشان داد و جانشینانی 
با همان منطق و مکتب در جایگاه فرماندهی 

قرار گرفتند.

آغاز تغییر علنی معادله قدرت
جنگ، به‌عنوان پدیده‌ای همراه با ویرانی، 
کشتار و جنایت، در هیچ مکتب اخلاقی و 
انسانی قابل ستایش نیست، اما دفاع مشروع 
ملت‌ها از تمامیت ارضی و امنیت سرزمین 
خود، معنایی متفاوت به جنگ می‌بخشد 
و جنگ تحمیلی دوازده‌روزه از همین جنس 
بود. نیروهای مسلح جمهوری اسامی ایران 
تنها ساعاتی پس از شهادت فرماندهان ارشد 
خود، سازمان رزمی را بازیابی و از عصر همان 
جمعه عملیات متقابل علیه اهداف راهبردی 

دولت

گزارش

دولت به 
دنبال اعمال 
فشار بر مردم 
نیست، بلکه 

هدف اصلی آن 
حل مشکلات 
مردم، ارتقای 

عدالت و 
جلوگیری از 

تضییع حقوق 
عمومی است. 

اگر این اهداف 
به صورت 

شفاف و 
صادقانه برای 
جامعه تبیین 

شود، مردم 
نیز همراهی و 

همکاری لازم را 
خواهند داشت

نتیجه این 
تجربه آن 

بود که ایران 
در تحولات و 
درگیری‌های 

پس از آن، در 
عرصه دفاع 

و حمله، 
قدرتمندتر 

و آماده‌تر 
ظاهر شد و 

این واقعیت 
را به نمایش 

گذاشت 
که در برابر 

ملتی مقاوم 
و حاضر در 

میدان، عصر 
تحمیل اراده 

سیاسی و 
نظامی از 

مسیر جنگ 
و دیپلماسی 
زور به پایان 
رسیده است

لامرد نباید فراموش شود
بعضی از حوادث تنها در تاریخ ثبت نمی‌شوند، در حافظه 
جمعی یک ملت هم ماندگار می‌شوند. »لامرد« برای مردم 
ایران یکی از همین نام‌هاست، نام شهری که در روزهای 
جنگ آماج حمله‌ای قرار گرفت که قربانیان اصلی آن زنان، 

کودکان و شهروندان عادی بودند.
با گذشت ماه‌ها از آن حمله آثار آن همچنان در زندگی 
مردم لامرد جاری است. اگرچه صدای انفجارها خاموش 
شده، اما پیامدهای آن هنوز پایان نیافته است. برای 
خانواده‌های جانباختگان جای خالی عزیزانشان هر روز 
تکرار می‌شود و برای بسیاری از مجروحان، نبرد اصلی 
تازه پس از آن روز آغاز شده است؛ نبردی با درد، درمان، 
توانبخشی و بازگشت به زندگی عادی. آنچه در لامرد رخ 
داد، تنها یک حادثه در گذشته نیست؛ واقعیتی است که 

هنوز در زندگی ده‌ها خانواده ادامه دارد.
روایت‌هایی که این روزها از لامرد منتشر می‌شود، یادآور 
این واقعیت است که پشت هر آمار یک زندگی قرار دارد؛ 
مادری که دیگر در کنار فرزندش نیست، کودکی که دوران 
کودکی‌اش با درد درمان گره خورده، جوانی که درگیر 
ماه‌ها توانبخشی است و خانواده‌ای که ناگهان با فقدانی 
جبران‌ناپذیر روبه‌رو شده است. همین روایت‌هاست که 
اجازه نمی‌دهد رنج انسان‌ها در میان اعداد و گزارش‌ها 
گم شود.  حمله به مناطق مسکونی و هدف قرار دادن 
غ از هر توجیهی، محکوم و یک جنایت  غیرنظامیان، فار
جنگی است. هیچ هدف سیاسی یا نظامی نمی‌تواند 
آسیب رساندن به مردم عادی را توجیه کند. آنچه در 
لامرد رخ داد، تنها یک حمله نظامی نبود؛ حمله به 
امنیت، آرامش و زندگی مردمی بود که در خانه‌های 
خود، در یک سالن ورزشی، در مسیر خرید یا در کنار 
خانواده‌هایشان مشغول زندگی بودند.  در چنین شرایطی 
مسئولیت نهادهای عمومی و دستگاه‌های اجرایی تنها 
به امدادرسانی در روزهای اول محدود نمی‌شود. حمایت 
درمانی، توانبخشی، رسیدگی روانی و اجتماعی و پیگیری 
مستمر وضعیت آسیب‌دیدگان وظیفه‌ای است که باید با 
جدیت ادامه یابد. دولت خود را متعهد می‌داند در کنار 
خانواده‌های آسیب‌دیده بماند و برای رفع مشکلات و 
کاستی‌های موجود از هیچ تلاشی دریغ نکند. البته هیچ 
حمایت و خدمتی نمی‌تواند جای خالی عزیزانی را که از 
میان ما رفته‌اند پر کند. هیچ واژه‌ای نمی‌تواند اندوه مادری 
را که فرزندش را از دست داده یا کودکی را که چشم‌انتظار 
بازگشت مادرش است، جبران کند. اما می‌توان و باید 
اطمینان داد که این خانواده‌ها در مسیر دشوار پیش رو تنها 
نخواهند ماند.  لامرد نباید صرفاً نامی در گزارش‌ها یا آماری 
در میان اخبار باشد؛ لامرد نماد رنج انسان‌های بی‌گناهی 
است که قربانی خشونت‌های نظامی غیرقابل توجیه 
شدند. شاید یکی از نگرانی‌های خانواده‌های آسیب‌دیده 
این باشد که با گذشت زمان، رنج آنان از یادها برود. اما 
نباید چنین شود. در روزهای جنگ در سفر به میناب پیام 
حمایت رئیس‌جمهوری و دولت را به مردم آسیب‌دیده آن 
منطقه رساندم، اما به دلایل مختلف فرصت حضور در لامرد 
و دیدار مستقیم با خانواده‌های جانباختگان و مجروحان 
این حادثه و رساندن پیام دولت به این عزیزان فراهم نشد. 
این دین اخلاقی و انسانی همچنان بر دوش ما باقی است؛ 
زیرا شنیدن بی‌واسطه درد مردم و همراهی با آنان بخشی از 
مسئولیت ماست. لذا امروز با رساندن پیام رئیس‌جمهوری 
محترم و اعضای دولت به این عزیزان و خانواده‌های داغدار 
لامرد، یاد جانباختگان این حادثه را گرامی می‌داریم، برای 
مجروحان آرزوی سامتی و بهبودی داریم و بار دیگر حمله 
به مردم بی‌دفاع و مناطق مسکونی را با صراحت محکوم 
می‌کنیم.  لامرد تنها نام یک شهر نیست؛ نام زخمی است 
که بر وجدان همه ما ایرانیان و البته بشریت، نشسته 
است؛ زخمی که با گذشت زمان نباید کمرنگ شود و 
مسئولیت ما این است که نه آن را فراموش کنیم و نه اجازه 

دهیم فراموش شود.

                        صدای پاستور

فاطمه مهاجرانی

سخنگوی دولت

در رژیم صهیونیستی را آغاز کردند؛ عملیاتی 
که با عبور موشک‌های پیشرفته ایرانی از 
لایه‌های متعدد پدافندی رژیم اسرائیل، به 
یکی از مهم‌ترین تحولات نظامی سال‌های 
اخیر منطقه تبدیل شد. عملیات »وعده 
صادق ۳« با به‌کارگیری طیفی از موشک‌های 
بالستیک و کروز دوربرد و هدایت‌شونده 
همچون خیبرشکن، قدر ۱۱۰، عماد، سجیل، 
خرمشهر و پاوه، در کنار پهپادهای شاهد و 
موشک هایپرسونیک فتاح، عماً تصویری 
متفاوت از توان بازدارندگی ایران به نمایش 
گذاشت. موشک فتاح که از آن به‌عنوان 
برگ برنده نهایی ایران در این جنگ یاد شد، 
در کنار حملات ترکیبی و موجی، سامانه‌های 
دفاعی رژیم صهیونیستی را با چالشی جدی 
مواجه کرد و هیمنه نظامی تل‌آویو را زیر 
سؤال برد. دستیابی ایران به چنین قدرتی 
در عرصه موشکی اگرچه حاصل تاش 
سلسله‌ای از فرماندهان نظامی و دانشمندان 
این حوزه در طول زمان بود اما بدون شک 
میراث مجاهدت‌هایی بود که در نیروی 
هواوفضای سپاه و تحت فرماندهی شهید 
امیرعلی حاجی‌زاده انجام و به توسعه معنادار 

صنعت موشکی ایران منتهی شد.

آزمون انسجام ملی
جنگ تحمیلی دوازده‌روزه تنها یک رویارویی 
نظامی نبود؛ این جنگ به آزمونی برای 
سنجش انسجام ملی ایرانیان نیز تبدیل 
شد؛ آزمونی که جامعه ایران از آن سربلند 
بیرون آمد. اگرچه در سال‌های گذشته نیز 
نشانه‌هایی از وحدت ملی در بزنگاه‌های 
حساس دیده شده بود، اما اهمیت رخداد 
خرداد ۱۴۰۴ در آن بود که جامعه ایرانی پس 
از سال‌ها فشار اقتصادی ناشی از تحریم‌ها، 
شکاف‌های اجتماعی و فرهنگی و تجربه 
اعتراضات خیابانی، بار دیگر در برابر تهدید 
خارجی به انسجام رسید. این همبستگی 
ملی، جنگ دوازده‌روزه را به صحنه بازتولید 
مفهوم »وحدت ملی« تبدیل کرد؛ وحدتی 
که هنوز نیز با حضور فعال مردم در صحنه، 
به‌عنوان یکی از مؤلفه‌های قدرت جمهوری 
اسامی ایران، خود را بر معادلات جنگ و 

مذاکره تحمیل می‌کند.

آتش‌بس از موضع برابر
جنگی که در ۲۳ خرداد آغاز شده بود، سرانجام 
در ۳ تیرماه به آتش‌بس انجامید. اگرچه رژیم 
صهیونیستی با اتکا به پشتیبانی مستقیم آمریکا 

و حمله به تأسیسات هسته‌ای و زیرساخت‌های 
نظامی ایران تلاش کرد موازنه امنیتی منطقه را 
به سود خود تغییر دهد، اما هیچ‌یک از این 
حمات بدون پاسخ نماند. همین وضعیت 
سبب شد تنها پس از دوازده روز، طرفی که 
تصور می‌کرد با ترور فرماندهان ارشد ایران 
می‌تواند ساختار دفاعی جمهوری اسامی را 
دچار فروپاشی کند، ناچار به پذیرش آتش‌بس 
شود؛ آتش‌بسی که در عمل به معنای ناکامی 
در تحقق اهداف راهبردی جنگ بود و بسیاری 
از محاسبات کلاسیک مبتنی بر برتری هوایی و 
انباشت تسلیحات را بر هم زد.  از این منظر، 
جنگ دوازده‌روزه اگرچه دور تازه‌ای از تقابل 
مستقیم رژیم صهیونیستی و آمریکا علیه ایران 
را آشکار کرد، اما همزمان برای جمهوری اسلامی 
ایران فرصتی جهت ارزیابی ضعف‌ها، شناسایی 
رخنه‌ها، بازسازی ساختارها و تقویت توان 
تسلیحاتی فراهم آورد. نتیجه این تجربه آن بود 
که ایران در تحولات و درگیری‌های پس از آن، 
در عرصه دفاع و حمله، قدرتمندتر و آماده‌تر 
ظاهر شد و این واقعیت را به نمایش گذاشت 
که در برابر ملتی مقاوم و حاضر در میدان، عصر 
تحمیل اراده سیاسی و نظامی از مسیر جنگ و 

دیپلماسی زور به پایان رسیده است.

یاد یاران
در سالگرد شهادت فرماندهان رشید ایران در دفاع ‌12روزه اگر چه مجال برای گفتن از تمام خدمات، شجاعت‌ها و مجاهدت‌های 

ثمربخش این شهدا کوتاه است با این حال باید به قدر توان در گرامیداشت یادشان کوشید.

سپهبد محمد باقری، رئیس ستاد کل نیروهای مسلح جمهوری اسامی ایران نقش مهمی در هماهنگی میان نیروهای 
مسلح، ارتقای توان دفاعی و توسعه راهبرد بازدارندگی کشور ایفا کرد. او از فرماندهان باسابقه دفاع مقدس بود و در 

سال‌های اخیر بر تقویت توان موشکی، پهپادی و جنگ ترکیبی تمرکز داشت.

سپهبد حسین سامی، فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسامی نیز از چهره‌های شاخص در توسعه توان بازدارندگی 
جمهوری اسامی و تقویت جایگاه منطقه‌ای سپاه به شمار می‌رفت. سلامی در سال‌های فرماندهی خود بر گسترش توان 

موشکی، پهپادی و آمادگی مقابله با تهدیدهای فرامنطقه‌ای تأکید ویژه داشت.

سرلشکر غلامعلی رشید، فرمانده قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیا)ص( و از طراحان برجسته نظامی ایران بود. او در دوران 
دفاع مقدس و همچنین در طراحی ساختار فرماندهی عملیات‌های مشترک نیروهای مسلح نقش مؤثری داشت و از 

نظریه‌پردازان حوزه دفاعی و راهبردی جمهوری اسامی محسوب می‌شد.

سرلشکر علی شادمانی نیز که پس از شهادت سردار رشید، به فرماندهی قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیا)ص( منصوب شد از 
فرماندهان باسابقه سپاه پاسداران و از چهره‌های مؤثر در حوزه طراحی و هماهنگی عملیات‌های کلان نیروهای مسلح بود 

و در ارتقای هماهنگی عملیاتی میان نیروهای مسلح و تقویت آمادگی دفاعی کشور نقش مهمی ایفا کرد.

سردار امیرعلی حاجی‌زاده، فرمانده نیروی هوافضای سپاه پاسداران، که نقش محوری در توسعه صنعت موشکی و پهپادی 
ایران ایفا کرد. هدایت عملیات حمله موشکی به پایگاه عین‌الاسد آمریکا در عراق و عملیات‌های وعده صادق یک، دو و 

پیشبرد پروژه‌های بازدارندگی راهبردی از مهم‌ترین اقدامات او به شمار می‌رفت.

سردار محمد کاظمی، رئیس سازمان اطلاعات سپاه پاسداران انقلاب اسامی بود. او سال‌ها در حوزه مقابله با نفوذ، 
جاسوسی و تهدیدات امنیتی فعالیت داشت و از چهره‌های کلیدی در ساختار اطلاعاتی و امنیتی کشور محسوب می‌شد. 

تمرکز اصلی او بر صیانت امنیت داخلی و مقابله با شبکه‌های خرابکارانه بود.

ـــرش بـ

در یک‌ سالگی جنگ ۱۲ روزه هستیم. در 
آن جنگ فرماندهانی را از دست دادیم که 
بی‌تردید تکرارنشدنی و بسیار بزرگ بودند. 
البته خوشبختانه زیرساخت‌های بسیار 
خوبی در نیروهای مسلح ایجاد شد. در 
کوتاه‌ترین زمان، با هدایت فرمانده کل 
قوا و رهبر شهیدمان، توانستیم خود را 
بازیابی کنیم و سنگین‌ترین ضربات را به 
دشمن وارد آوریم. ما بانک‌های اطلاعاتی 
بسیار خوبی از دشمن در اختیار داشتیم 
و در همین فاصله توانستیم نقاط حساس 
نظامی، امنیتی، هوایی و دریایی آنها را 
مورد حمله قرار دهیم و ضربات محکمی وارد کنیم، تا جایی که آنها 
ناچار به درخواست آتش‌بس شدند. در میان نیروهای ما، نیروی 
هوافضای سپاه و همکاران عزیزشان در نیروی هوایی ارتش بیش از 
سایر بخش‌ها درخشیدند و توانستند عملاً بار اصلی مقابله نیروهای 
مسلح جمهوری اسامی ایران با دشمن را به دوش بکشند و ضربات 

سنگینی به اسرائیل و آمریکا وارد کنند. این کشورها پس از جنگ 
جهانی دوم با چنین ضرباتی مواجه نشده بودند. اسرائیل که پس 
از جنگ جهانی دوم به شکلی غیرقانونی و نامشروع تأسیس شد، 
ضربات جبران‌ناپذیری را متحمل شد. دوستان فلسطینی ما نیز 
توانستند از این فرصت به خوبی استفاده کنند و مردم عزیز ما نیز 
از اینکه توانستیم به دشمن خود ضربه بزنیم، احساس رضایت و 
خرسندی داشتند. از سوی دیگر، فرمانده کل قوا و رهبر شهید ما در 
کوتاه‌ترین زمان ممکن توانست جایگزین فرماندهان از دست‌رفته را 
تعیین کند و امروز شاهد آن هستیم که هیچ خلأ جدی ناشی از نبود 
آن عزیزان احساس نمی‌شود. اگرچه شخصیت بسیار بزرگی همچون 
حاجی‌زاده را از دست دادیم اما جای او خالی نماند، زیرا شاگردان و 
همکارانش راه او را ادامه دادند و توانستند در میدان عمل بدرخشند. 
در جنگ رمضان نیز شاهد درخشش فوق‌العاده این نیروها بودیم و 
هنوز بسیاری از دستاوردهای فنی و علمی خود را آشکار نکرده‌اند و آنها 
را حفظ کرده‌اند تا اگر شرایط اقتضا کرد و کار به مراحل حساس‌تر 
رسید، بتوانند از این توانمندی‌ها و ظرفیت‌های ارزشمند به بهترین 

شکل ممکن استفاده کنند.

بزرگ بودند و تکرار نشدنی

منصور حقیقت‌پور
عضو اسبق 

کمیسیون امنیت 
ملی و سیاست 
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